

БИСЕРТСКИЕ

ВЕСТИ

№ 1

1342 от 10.01.2024

Газета основана 28 ноября 1997 года

12+



Волшебство накануне Нового года

Проект Евгения Куйвашева дал возможность исполнить новогодние желания всех юных уральцев из детских домов Свердловской области



Чем ближе было наступление Нового года, тем больше становилось новогоднего волшебства в Свердловской области: происходили новогодние чудеса и сбывались новогодние желания. Даже не самые обычные! И это не дежурные слова, а очевидная реальность, имеющая фото-свидетельства и видео-подтверждения.

Например, 24 декабря, за неделю до наступления Нового года, в Бисертъ приезжал специальный новогодний грузовик, который привёз всем детям «Центра социальной помощи семье и детям

Нижнесергинского района» новогодние подарки – и не абы какие, а именно те, что сами дети и загадали в письме Деду Морозу.

Нужна кукла? Не проблема – хоть с ребёнком ростом! Сотовый телефон? Легко! Планшет? Да пожалуйста!

При этом иногда желания детей были очень необычные и трудно выполнимые – например, один из воспитанников СРЦН Ревдинского района загадал... прокатиться на гоночной машине! Казалось бы: откуда в наших заснеженных краях взяться гоночной машине?

Но нет ничего невозможного для Деда Мороза! И в Ревду приехали всемирно известные автогонщики Сергей Карякин и Евгений Щербинин – и не с пустыми руками, а натурально с гоночной машиной и гоночным мотоциклом, на которых катали всех желающих.

Фестиваль новогоднего волшебства стал возможным благодаря общим усилиям губернатора Свердловской области – Евгения Куйвашева и меценатов: глава региона призвал присоединиться к праздничной акции всех желающих.

Как итог: специальный Новогодний грузовик с подарками для детей из всех социальных учреждений и детских домов Свердловской области завершил своё многодневное путешествие тем, что каждый ребёнок получил загаданный подарок. Для тысяч ребят новогоднее чудо стало реальностью!

Большой красный грузовик, украшенный гирляндами и еловыми ветками, стартовал из Екатеринбурга 23 декабря, а к 31 декабря Дед Мороз и Снегурочка проехали 7 000 (семь тысяч!) километров по Свердловской области: от почти пригородов столицы Урала – Первоуральска, Каменска-Уральского, Сысерти; до самых отдалённых территорий – Волчанска, Карпинска, Красноуральска.

Не помешали Новому году грузовику даже экстремальные погодные условия, ведь за время волшебного путешествия погода менялась от лютых морозов в -40 градусов, до резкого потепления, и небывалых снегопадов.

Одной из особенностей акции стало то, что дети получили именно те подарки, которые загадали: спортивный инвентарь, подарочные наборы, одежду, путешествия, аппаратуру, игрушки, кукол, конструкторы, наушники, игровые ноутбуки, наборы для творчества, коньки, клюшки, боксёрские перчатки и многое другое. Также дети мечтали о посещениях аквапарка, зоопарка, цирка, батутного парка и других развлекательных мест.

Все дети получили именно то, что и загадывали!

✓ 7 января – Рождество Христово

Светлый праздник Рождества



В ночь с 6 на 7 января все православные христиане планеты встречали один из главных, наряду с Пасхой, христианских праздников: Рождество Христово.

Во всех православных храмах России в эту ночь прошли праздничные Рождественские богослужения.

А накануне Рождества Владимир Путин встретился с членами семей военнослужащих – погибших участников Специальной военной операции, вместе с ними он посетил богослужение в храме Спаса Нерукотворного Образа в Ново-Огарёве, а затем провёл праздничный ужин.

Все праздничные дни в храме Серафима Саровского проходит Рождественская выставка, средства от которой пойдут на благоустройство храма. На ярмарке можно приобрести Рождественские имбирные пряники, Рождественские открытки, картины из шерсти, новогодние игрушки – все изделия ручной работы.

Уважаемые жители Свердловской области!

Поздравляю вас

с одним из главных православных праздников – Рождеством Христовым!

Рождественские дни наполняют нас самыми светлыми чувствами: верой в добро, надеждой на счастливое будущее. Они согревают теплом родного очага и любовью близких, побуждают к милосердию и великодушию, вдохновляют на помощь нуждающимся.

Важные общечеловеческие ценности праздника близки и понятны каждому. Именно поэтому жители нашей многонациональной области любят Рождество вне зависимости от этнической и религиозной принадлежности.

Екатеринбургская митрополия вносит весомый вклад в укрепление социальной стабильности в нашем обществе, межрелигиозного мира и согласия, духовно-нравственное воспитание молодёжи, упрочение института семьи и других традиционных ценностей.

От всей души желаю всем уральцам счастливого Рождества, крепкого здоровья, благополучия, оптимизма, созидательной энергии и успехов во всех начинаниях!

С праздником, дорогие земляки!

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ.

ТЕХОСМОТР

ВСЕ ВИДЫ ТРАНСПОРТА
от мотоцикла до грузовой



ЕвроСервис

п.г.т. Бисертъ, ул. 8 Марта, 5Б
Ежедневно: с 9:00 до 19:00



+7 965 511-09-94

МЕЖГОРОД

ЕКАТЕРИНБУРГ - 2200р.

ПЕРВОУРАЛЬСК - 1800р.

РЕВДА - 1700р.

НИЖНИЕ СЕРГИ - 1200р.

8-950-548-84-51

✓ 13 января

День Российской печати

Уважаемые работники средств массовой информации, издатели и полиграфисты Бисертского городского округа! Поздравляем вас с праздником!

Этот праздник объединяет людей различных профессий – журналистов, редакторов, работников типографий, распространителей печатных изданий, общественных корреспондентов – всех тех, чей благородный труд обеспечивает одно из основных прав граждан – право свободы слова.

Ваша беспокойная работа требует не только литературного таланта, но и ответственности, терпения, мастерства и полной самоотдачи.

Желаем всем работникам печати интересных и ярких работ, всегда быть интересными для своих читателей. Желаем вам острого пера, высоких тиражей и рейтингов, а также понимания и поддержки людей, для которых вы трудитесь. Счастья и благополучия вам и вашим близким!

Глава БГО
Валентина СУРОВЦЕВА.
Председатель Думы БГО
Алёна БРАТУХИНА.



Рождественские образовательные чтения

Рождественские чтения проводятся в несколько этапов: на муниципальном, региональном, а затем уже на международных уровнях.



Международные Рождественские образовательные чтения - это крупнейший в России ежегодный форум православной общественности. История их началась с января 1992 года. Тогда, с наступлением нового периода в жизни страны, начался новый этап взаимоотношений Церкви и государства. С самого начала Чтений главной их задачей было осуществить тесное взаимодействие между Церковью и государством в области образования и воспитания.

В Бисертском городском округе стало традицией проведение муниципальных Рождественских чтений в Бисертской средней школе №2: вот и в декабре там состоялся круглый стол, посвящённый теме «Православие и отечественная культура: потери и приобретения минувшего, образ будущего».

Накануне круглого стола каждое образовательное учреждение в течение месяца должно было провести комплекс мероприятий в рамках этой темы. В школе №2 были проведены тематические классные часы и мероприятия муниципального уровня с приглашением представителей культурно-просветительских и общественных организаций, церкви, МЧС. Не остались в стороне

и родители: они вместе с педагогами школы приняли участие в работе круглого стола «Детско-родительские отношения в условиях переосмысления семейных и личностных ценностей». Итоги всей этой работы были представлены на круглом столе.

Начало работы круглого стола открыла председатель Думы БГО - Алёна Ярославна Братухина, с приветственным словом ко всем присутствующим обратился Благодатный Нижнесергинского округа, настоятель Крестовоздвиженского храма города Нижние Серги - отец Максим Крылов:

«Рождественские чтения стали местом сближения Церкви и общества, духовного просвещения и светского образования».

Разговор об огромной роли учителя в деле формирования и воспитания личности ребёнка продолжил помощник Благодатного по образованию и катехизации, настоятель Вознесенского Собора города Михайловска - иерей Кирилл Поморцев. Он выразил глубокое уважение и почтение к труду педагогов и представил собравшимся видеofilm «Призвание» об учительской профессии.

Настоятель бисертского храма имени Серафима Саровского -

иерей Андрей Федореев - в своём выступлении затронул глубинную связь православия и культуры, обозначил значение православной веры в становлении и развитии российской цивилизации.

В своих выступлениях представители Церкви говорили о необходимости обращения к исконным, духовно-нравственным традициям жизни народа, его духовным истокам.

Благодарственные письма были вручены И.П. Анашкиной, Е.В. Бобровской, О.В. Бобрик.

Работа круглого стола проходила по нескольким направлениям.

Педагоги музыкального отделения школы искусств - Наталья Васильевна Пылаева и Наталья Сергеевна Туренкова - рассказали о русских композиторах, которые создавали произведения, вдохновляясь церковной музыкой и темой веры.

Связь православия и культуры отразилась и в православных праздниках: Пасха, Рождество, Троица: они сыграли важную роль в формировании российских национальных традиций. Как эти традиции можно сохранять и развивать средствами деко-

ративно-прикладного искусства, представила в своём выступлении педагог школы искусств Светлана Германовна Копылова. Работы её учеников были представлены присутствующим на выставке.

Участники круглого стола отметили тот факт, что за последние годы происходит наступление на русскую культуру и русский мир. Поэтому очень важно выступать и на «культурном фронте». И здесь важное значение приобретает сохранение исторической памяти, о чём сказала в своём докладе учитель истории школы №1 - Марина Геннадьевна Овчинникова.

На «культурном фронте» приходится отстаивать не только нашу историческую память, но и русский язык и русскую литературу. Многие русские писатели и философы, такие как Достоевский и Соловьев, в своих работах затрагивали вопросы веры, духовности и морали, опираясь на православные традиции и ценности. Их произведения стали мостом между духовной и культурной жизнью России, а размышления о вере, смысле жизни и морали до сих пор вдохновляют читателей по всему миру. Проблеме сохранения русского литературного языка посвятила свой доклад учитель русского языка и литературы школы села Киргишаны - Виктория Вадимовна Андреевских.

История не раз доказывала, что наш народ преодолевал трудности и противостоял врагам, опираясь на такие духовные категории как вера, совесть, верность, любовь, патриотизм. Формированию этих духовных ценностей и национальной идентичности было посвящено выступление преподавателя курса «Основы Православной культуры» школы №2 - Елены Владимировны Бобровской.

На круглом столе особое внимание было уделено вопросам воспитания: о духовно-нравственном воспитании обучающихся Детской школы искусств рассказала Анна Анатольевна Пенкина - заместитель директора по учебно-воспитательной работе.

Проблемам взаимопонимания

людей, милосердию, умению прощать посвятила своё выступление помощник настоятеля храма имени Серафима Саровского - Эльвира Борисовна Рушинова.

Подводя итог работы круглого стола, участники пришли к выводу, что истоком отечественной национальной культуры является Православие. Следование духовным традициям позволяет России сохранять свою духовную и государственную независимость. Благодаря духовной и культурной традиции Православия, наша страна имеет уникальный опыт совместного мирного проживания и уважительного взаимодействия представителей разных национальностей и религий, который необходимо беречь. Участники констатировали, что в вопросах воспитания и образования необходимы совместные усилия и действия представителей Русской Православной церкви, органов местного самоуправления, образовательных и общественных организаций, организаций культуры и спорта, средств массовой информации.

В заключение хочется привести слова Дмитрия Сергеевича Лихачёва, как обращение к каждому россиянину: «Мы не должны возлагать полную ответственность за небрежение к прошлому на других или просто надеяться, что сохранением культуры прошлого занимают специальные государственные и общественные организации и «это их дело», не наше. Мы сами должны быть интеллигентны, культурны, воспитаны, понимать красоту и быть добрыми - именно добрыми и благодарными нашим предкам, создававшим для нас и наших потомков всю ту красоту, которую не кто-либо другой, а именно мы не умеем порой опознать, принять в свой нравственный мир, хранить и деятельно защищать... Ответственны за всё мы с вами, а не кто-то другой, и в наших силах не быть равнодушными к нашему прошлому. Оно наше, в нашем общем владении».

М.Г. МАКАРОВА,
модератор круглого стола.

С нами Бог! 7 января – Рождество Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа



Праздник Светлого Рождества Христова – второе по значимости после Святой Пасхи торжество в Православии.

Господь наш Иисус Христос, истинный Бог и истинный Человек, родился от Пресвятой Девы Марии в иудейском городе Вифлееме. В то время римский император Август, под властью которого находилась Иудея, объявил перепись всего народа: каждый должен был записаться в том месте, откуда был родом. Поэтому праведный Иосиф, которому была обручена Пречистая Дева, отправился с Ней в Вифлеем – город Давидов (так как сам Иосиф Обручник принадлежал к роду святого царя и пророка Давида).

В Вифлееме для них не нашлось свободного места в гостинице; поэтому праведному Иосифу и Пресвятой Деве пришлось искать себе приют за городом – в пещере (вертепе), куда загоняли скот. Именно там, в скромной, убогой обстановке, в ночной тиши совершилось дивное чудо – превосходящее законы человеческого естества Рождение Божественного Младенца.

Первыми о свершившемся узнали пастухи, охранявшие свой скот недалеко от пещеры. Извещённые ангелом, они поспешили к месту чуда и поклонились воплотившемуся Богу. Вслед за ними к месту Рождества Христова пришли волхвы – восточные мудрецы, узнав-

шие о происшедшем по появлению на небе необычной звезды (именуемой Вифлеемской), которая и привела их к пещере. Это была не простая звезда, но как говорит святитель Иоанн Златоуст, Ангел Господень. Она была видна и днём. Её сияние было настолько ярким, что затмило другие звезды (святые Никодим Святогорец).

Царь Ирод, узнав о Рождении Христа, пожелал погубить Его; поэтому Святому Семейству – Богородице и праведному Иосифу – пришлось, взяв Младенца, укрыться с Ним от Ирода в Египте. Разгневанный царь повелел тогда убить всех младенцев Вифлеема и окрестностей в возрасте до двух лет. Лишь по смерти Ирода Святое Семейство вернулось в Палестину и поселилось в небольшом городе Назарете.

Праздник Рождения Сына Божиего есть всемирный, величайший и радостнейший. Этим праздником заканчивается Рождественский пост, продолжающийся 40 дней, поэтому после праздничной Божественной литургии верующие разговляются – вкушают скоромную пищу. День, предшествующий празднику (6 января), именуется Рождественским сочельником. Это – день особо строгого поста, время приготовления к великой радости праздника. Само название «сочельник» происходит от слова «сочиво»; это – особенное постное блюдо, которое готовят в этот день (пшеничный или рисовый взвар с мёдом и фруктами).

По давней русской традиции, в сочельник не вкушают пищу весь день до появления на небе первой звезды (в память о Вифлеемской звезде).

Начало традиции дарить подарки на Рождество было положено, как не трудно догадаться, рождением Иисуса Христа в Вифлееме. Как сказано в Новом Завете, волхвы принесли ему в дар золото – как Царю, ладан – как Богу и смирну (особое благовонное масло) – как смертному Человеку. Традиция украшать рождественскую ель пришла в Россию из Европы в XVIII веке.

Время с 8 по 17 января именуется святыми днями, или святками. На протяжении святка отменяются однодневные посты в среду и пятницу; это – дни особой радости, торжественного продолжения празднования Рождества Христова.

Колядование – пение духовных народных песен, славящих рождение Богомладенца Христа, – самая известная святочная традиция. Православные колядки исполняются хором, у них несложные мелодии и бесхитроные тексты. Христославы ходят по домам, распевая колядки, величают хозяев и желают им благополучия. Сам обычай колядования имеет языческое происхождение, но Церковь наполнила его христианским содержанием, чего не скажешь о другой народной традиции – святочном гадании: его Православная Церковь категорически отвергает.

Обычно в народе говорят, что в праздник нельзя работать – «грех». Такое утверждение, конечно, требует разъяснений и уточнений. Воскресный или праздничный день для верующего человека, естественно, должен начинаться с посещения храма (или – если такой возможности нет – с особенно усердной домашней молитвы). После этого следует предельно ограничить совершение обыденных дел (за исключением неотложных) и посвятить день тому, что может принести пользу ближним и собственной душе.

«Мы хотим обнять Родившегося Господа? Тогда обнимем скорбящего и утешим страждущего. Мы желаем прикоснуться ко Христу и, подобно восточным мудрецам, принести приятные Богомладенцу дары? Тогда подарим нашу любовь и заботу ближним, окажем нуждающемуся посильную милость и поддержим унывающего. «Как вы сделали это одному из сих братьев Моих меньших, то сделали Мне», – свидетельствует Спаситель». (Патриарх Московский и всея Руси Кирилл).

Ожидая и предвидя пришествие Мессии, пророк Исаия восклицает: «С нами Бог!». С тех пор, как на земле Родился наш Спаситель, мы должны в каждом нашем ближнем видеть Его образ, каждому нашему ближнему должны служить так, как Самому Христу.

Приход во имя св.прп. Серафима Саровского.

Путешествие в новогоднюю сказку

В декабре учащиеся 3 «А» и 7 «Б» классов Бисертской средней школы №2, а также учащиеся пятых классов, посетили сказочную деревню народных сказок и сказок уральского писателя Павла Петровича Бажова – или если официально: «Парк сказок» в посёлке Арамиле.



Ребята познакомились и с «Подворьем бабушки Нины» - сколько же интересного она им поведала о быте уральских крестьян: все слушали раскрыв рты!

Ребята, например, узнали, что лавка и скамейка – совсем не одно и то же! Лавка - это длинные деревянные перекладыни в избе, которые крепились к стене по всему её периметру. Лавку нельзя передвинуть, и на ней не только сидели, но и спали. Причём желанных гостей в доме укладывали под иконы, а незваных усаживали у входа в дом, демонстрируя им своё пренебрежение. А скамья - это тоже приспособление для отдыха, но которое имело ножки и её можно было передвигать.

А знаете ли вы, что красавица рябина имеет магические свойства? Это дерево дарует спокойствие, счастье, любовь. Поэтому

молодожёнам раньше на свадьбу дарили саженец рябины, чтобы они посадили его у своего дома. Это дерево должно было защитить семью от плохих событий, и гарантировало семье долгие крепкие семейные отношения и обязательное рождение ребёнка.

Также принято было сухие ветви рябины крепить к двери, а между рамами раскладывали рябиновые гроздья с ягодами, чтобы в дом не проникло горе и беда. Также крестьяне делали обереговую куклу, которую называли Рябинкой или Рябинницей. Её изготавливали из веточек рябины осенью, чтобы защитить дом и семью от нечистой силы и прочей злобы. Эту куклу размещали на самом видном месте при входе в дом и ежегодно сжигали с накопившимся в ней негативом. А потом обязательно делали новую.

А зачем в доме наличники на окнах? Они были в каждой избе. Ведь их главная задача оградить семью и дом от напастей, насылаемых недобрыми силами. Мало запереть избу и закрыть ставни. Дом защищали и с помощью росписи наличников – специальных орнаментов, которые символизировали солнце, различных божеств, символы плодородия.

В доме бабушки Нины дети все погрелись с мороза у настоящей русской печки, увидели много интересных вещей, узнали обустройство русской избы. А также покормили животных на скотном дворе: свиней, кроликов, ослы, козы, лошадей.

Ребята сделали новогодний сувенир на мастер-классе в память о посещении этого парка.

Также они побывали на ёлке у главного уральского волшебника Урал Мороза, посетили его красивый сказочный терем, где Урал Мороз живёт со своей женой - Весной Красной – и верными помощниками снеговиками-почтовиками.

Сказочные герои приготовили ребятам новогодний квест, в котором они спасали главного героя – Дракона.

Вера в чудеса, дружба, взаимовыручка, волшебство помогли ребятам справиться со всеми заданиями, построить дом Дракону, спасти его из царства Снежной королевы и отыскать новогодние подарки.

О.А. ЧУВАШОВА.

Волшебные ёлки

В Бисертской средней школе №1 первые новогодние ёлки прошли 26 декабря.



По традиции, первыми встречают праздник дети начальной школы – но в этот раз в традиции были и изменения: впервые праздник встречи Нового года школа проводила совместно с МУК «ЦКД МБ и СД «Искра» - это произошло в рамках сетевого взаимодействия учреждений.

«Приключения Чебурашки в новогодней стране» - так называлась сказка, которую в этом году подготовил коллектив «Искры».

С большой любовью и очень профессионально было поставлено новогоднее представление.

Русские сказки - это всегда борьба добра со злом, где добро побеждает зло. Без таких ценностных ориентиров невозможно воспитать в ребёнке то доброе и вечное, что называется - любовь к Родине, к семье, к старшему поколению, к ближнему.

Коллектив школы выражает благодарность Юрию Ивановичу Ушакову и коллективу МУК «ЦКД МБ и СД «Искра».

Администрация средней школы №1.

Самая благородная профессия

Начало большого пути

В 1979 году в Киргишанской восьмилетней школе начала свой трудовой путь выпускница Нижнетагильского пединститута, учитель математики - Людмила Чухарева.



В Киргишанах молодой, активный и неравнодушный педагог пришёлся, как говорят в народе «ко двору» - и меньше, чем через год Людмилу Чухареву назначили директором Киргишанской школы.

Для Людмилы Кузьминичны школа стала вторым домом и судьбой: в Киргишанах она встретила свою любовь, а её избранник - Шашмулин Сергей Александрович – хоть и являлся инженером-агрономом по образованию, но в 1990 году тоже пришёл в педагогику, начав работать учителем трудового обучения в школе села Киргишаны.

Хроника трудных лет

Сорок лет Людмила Кузьминична была бессменным руководителем школы. Много изменений произошло за это время и в стране, и в школе, и в душах людей. Многое пришлось пережить, многие испытания преодолеть: многочисленные реформы образования, реорганизации со сменой названий и документации. Но регулярные изменения и новации – это ещё не самое трудное.

Ведь тяжёлые девяностые двадцатого века, хлопотные нулевые двадцать первого века очень сильно ударили по сфере образования: постоянное безденежье и задержки зарплат. Постоянное недофинансирование сельских школ вызывали мысли о безнадежности дела народного просвещения – государство как будто бы забыло об этом!

Из-за хронической нехватки средств, школа годами не видела ремонтов, а демографическая яма, в которую попала Россия в девяностых, к началу нулевых привела к тому, что в школу стало просто

некому ходить – классы по 5-8 человек стали нормальным явлением!

Но страна справилась со «смутным временем» - выжила и Киргишанская школа. Благодаря заботе директора, постепенно стала исправляться ситуация: наладилось горячее школьное питание; постепенно школа стала ремонтироваться и приводиться в порядок; стало обновляться материальное обеспечение - появлялось новое оборудование.

Очень нелегко было работать Людмиле Кузьминичне, ведь она в едином лице выполняла обязанности не только директора, но и завхоза, завуча, секретаря, кадровика. Благодаря её стараниям, в школе сложился дружный коллектив, в котором всё делалось сообща: она не отчитывала подчинённых, прислушивалась к мнению коллег, воодушевляла собственным примером, не приказывала, а воодушевляла.

Дела семейные

Надо ли говорить, что любовь к математике педагог по призванию привила и своим детям?! Людмила Кузьминична и Сергей Александрович воспитали сына и дочь - оба окончили Уральский политехнический институт, ныне Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина.

Сейчас сын Александр – специалист по установке медицинского оборудования. Дочь Юлия занимается бизнесом. Людмила Кузьминична помогает воспитывать внуков.

В гостеприимном доме Шашмуриных часто собирается большая дружная семья из детей, внуков,

племянников. Всем Людмила Кузьминична помогает советом и делом.

Совет мудрого человека

Односельчане знают Людмилу Кузьминичну не только как директора школы и учителя математики, но и как человека, к которому всегда можно обратиться за советом. Уравновешенный, добрый, мудрый человек, хорошая хозяйка - она пользуется авторитетом в селе: у неё часто спрашивали о том, как поступить в той или иной ситуации; советовались по разным житейским делам и проблемам.

Энергичная и жизнерадостная, какой бы ни была тяжёлой ситуация на основной работе - она находила силы и время и для общественной работы, ведения домашнего хозяйства, рукоделия, путешествий. На заслуженном отдыхе Людмила Кузьминична занимается садом, огородом, любит отдых на природе.

До 2019 года Людмила Кузьминична преподавала математику. Ученики уважали её за справедливость и требовательность - за любовь к своему предмету, которую она старалась передать детям не только на уроках, но и на увлекательных, познавательных математических вечерах и мероприятиях Недели математики.

Выпускники школы писали в выпускных альбомах, что Людмила Кузьминична: «строгая, но справедливая»; «интересно и понятно объясняла любой материал: так что не было ощущения, что математика – сложный предмет»; «всегда следила за тем, чтобы каждый понял тему».

Во все годы своей педагогиче-

ской деятельности Людмила Кузьминична уделяла особое внимание воспитанию учащихся. Гражданско-патриотическое воспитание считала главным направлением в воспитательной работе. Вместе с коллегами и учениками принимала участие в конкурсах, соревнованиях, праздниках, походах, лыжных прогулках, субботниках. Концерт в честь празднования Дня Победы в сельском доме культуры являлся своеобразным отчётом перед общественностью в работе школы.

Закончить очерк о Людмиле Кузьминичне, хочется словами её ученицы Мельцовой Светланы Викторовны:

«Я окончила Киргишанскую неполную среднюю школу в 1989 году. Моим любимым учителем была Шашмурина Людмила Кузьминична. Без преувеличения, она Педагог с большой буквы.

Людмила Кузьминична объясняла всё доходчиво, грамотно и спокойно, поэтому урок математики стал для меня любимым. Прошли годы, но математические знания прочно остались в моей голове. И теперь эти навыки я могу передавать своим детям.

Хочу поблагодарить Людмилу Кузьминичну за её доблестный труд, за полученные мною знания, за хорошее и доброе отношение ко всем ученикам, за рассудительность и благоразумие. А самое главное, учитель – это её призвание, и с этим не поспоришь!».

*Пусть прославится песнями,
И в стихах, и в романах –
Есть такая профессия,
Благородная самая!*

Учитель МКОУ-ООШ с. Киргишаны О.П. КИРИЛОВА.

